聚焦



消息

南汇公交新场3路恢复运能

为方便市民出行,配套航三公路施工完成,南汇公交新场 3 路自 4 月 22 日首班车起,恢复原 2 辆配车运能,并同步延伸线路走向。新场 3 路原沿线设站 16个,调整后,起讫站航三公路申江南路站延伸至祝航路中心村路站,另一起讫站新环西路笋心路站保持不变,新增站点6个,分别为蒋桥村站、航三公路建航路站、航三公路祝航路中心村路站,线路长度由10.5 公里延至 14.9 公里,单程行驶时间31 分钟。

东明路街道举办 春季大型招聘会



近日,东明路街道举办"成就梦想, '职'通未来"春季大型招聘会。此次招聘 会在社区服务中心室外草坪举行。除国 泰投资控股集团、东方医院南院等 20 余 家企、事业单位提供的 450 余个就业岗 位外,现场更开展有就业指导、职业培 训、政策咨询、劳动维权等多项服务内 容。"东明就业服务"微信公众号也顺势 启用。

花木社区蓝天居委组建 文明劝导队

通讯员 宋佳玮

浦东新区书院镇洋溢村充分听取村民之声

把"秤杆子"交给老百姓掂量

"今年'年夜底', 伲村里格外清静, 再也没有人到村里要这要那了。"洋溢村党总支书记王才国如是说。原来, 去年该村用了新办法, 把"秤杆子"交给老百姓掂量, 把"困难户"交给村民来推荐, 然后再公布,这种做法让老百姓心服口服, 如此一来, 老百姓到村里诉"困"的现象就不见了。



文/摄 通讯员 陶金晶

此外,村里的葡萄基地通过转型发展,不仅打出了自己的口碑,还增强了村资金实力;文化方面,洋溢村也发生了改变,还开展了自己村的文化艺术节。村民直呼:村子变得更好了。

百姓公推"贫困户",正合百姓心意

民主推举"贫困户"这一做法,在洋溢村已经推行了两年。该村17个村民小组,均有一支"推荐工作组",村小组长、党代表、村民

代表任组员,对本组村民进行逐一排摸,将无医保、无大病补助、长期患病吃药、部分残疾人、小孩读书的困难家庭等政策外贫困户作为推荐对象上报村委会。村委会再通过村民大会表决,确定当年贫困人数,拿出一定比例村级资金,按程度来给予补助。两年来,已累计援助 300 多人次。

"民主公推贫困户"的优势在于体现公正、公平。小组长、村民代表都是本组村民,比村委会更熟悉村民实际,由他们推荐,可以有效减少老百姓间相互比较的问题。同时,为防止某些村民"走关系",选出的贫困户都将张贴到"组务公开栏"进行公布、接受群众监督。村民老徐说:"民主公推的办法杜绝了关系户,我们老百姓心服口服。"

葡萄基地转型发展,"能人"经营更合适

"生清"葡萄是洋溢村又一张闪亮名片, 08年成立至今一直由村委班子种植管理,鲜甜的口感、优良的品质为品牌带来了良好的口碑,然而村委会工作人员毕竟不是农业专家,自身工作量也不小,采收季节难免分身乏术,更重要的是葡萄收入不够基地支出, "金字招牌"现实中成了村委会的"负担"。去 年,村两委班子多次开会讨论,又经村民代表会议表决,一致决定调整经营模式,2015年1月1日起,将葡萄基地转为由马陆"葡萄能人"管华明老师托管,他将每年向村委支付12万元,增加村级收入。王才国说:"葡萄基地改托管,一是为了打造洋溢葡萄品牌,通过2-3年努力,将葡萄园建成浦东一流基地;二是增强村级资金实力,用于改善民生,让更多贫困户受到实惠。"

文化艺术节,村民当主角

受硬件条件限制,洋溢一直是个文化薄弱村,然而,自去年开始,该村的文化面貌连续"三级跳",全村17个小组纷纷组建文艺小队,唱唱跳跳好不热闹;村委组织开展村办文化艺术节,平日上班下地的农民农妇们有了第一次登台的经历,积极组队走出去,参加镇文化艺术节、市绿化局"七一歌咏比赛",大大提高了村民的文艺热情。今年,村办艺术节将向规范化发展,各小组员编排节目,先在本组汇演,每季度通过巡演,促进互动交流,繁荣乡村文化。通得到进一步提高

沪东社区有望全面推广"爬楼机"

家住浦东沪东社区璞爱小区 3 楼的 82 岁林奶奶,因腰椎病不能正常直立行走,更谈不上楼上楼下地走动了。每次林奶奶看病或外出,都是子女们将坐在轮椅车上的老人抬上抬下,每次都累得气喘吁吁。自从街道在部分居民区试行"爬楼机"服务时,给像林奶奶这样行动不便人群的出行,带去了极大的方便。

去年下半年,街道为解决一些行动不便

的居民上下楼的问题,出资购置了3台进口 电动爬楼机。从今年3月2日起率先在璞 爱、朱家门等居民区以及社区敬老院等地开 展试点服务。

爬楼机服务项目是由沪东社区生活服务 中心、居家养老服务中心及居委会三方共同 负责,服务人员都是由专业老师指导,通过严 格培训经考核合格方可上岗,负责对爬楼机 的正确操作和正常运行。 在试点小区中,社工们将"爬楼机服务试点告知单"传达给居民,然后经统计、筛选,最终确定符合使用爬楼机条件的服务对象,且在一定条件下享受免费服务。只需在规定时间内拨打服务热线:58501999预约,服务对象的基本信息经热线人员审核通过后将派工单送至居家养老服务中心,立即通知服务人员到居委提取爬楼机后赶往服务对象家中,在试运行一段时期后,一旦时机成熟,街道计划将这项服务逐渐推广至全社区范围。

通讯员 汤鑫坤

300名"东明人"参观浦东开发开放 25 周年主题展

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。 25年!浦东用25年完成了从婴儿到青春的 蜕变和成长,从姗姗学步到牙牙学语,再 到步履康健,开发开放带给浦东人的何止 是"沧海桑田,换了人间",有什么比"骄 傲"来的更为自豪。4月20日,东明路街道 机关党员、居委干部、社区居民共300人在 浦东展览中心参观了浦东开发开放25周年 主题展后,这种"骄傲"直上心头。

展览现场,使命、改革、规划、创新、产业、开放、家园、自贸区等八个展厅将浦东25周年开发开放的理念充分提炼。全息规划沙盘、机器人演绎秀、交互式多媒体视频等高科技的亮相让参观者在啧啧称奇的同时更多的是感叹科技对生活带来的巨大影响。此外,当驻足于浦东大道141号

浦东开发办所在地、烂泥渡路1号等实景展台前,不由得把人的思绪拉回到了改革开放之初的那段岁月。

作为史上规模最大的一次专门展示浦 东形象的展览,现场的"东明人"看完后 深有感触,仿佛记忆被唤醒了。

通讯员 乔洁

构建邻里共聚的温馨家园

—记潍坊社区胡老师的"开心厨房"睦邻点

随着现代社会日新月异的发展,居民区里,特别是邻里之间的关系也正在发生着变化。以前在弄堂里互相打招呼的人群变少了,相互窜家门玩耍的小孩没有了,取而代之的是,大家出了家门,各走各的路;小孩放假就被大人"关"在家中玩电脑;居住在一层楼内的隔壁邻居一两年也不知道对方是谁。为此,在这种情况下,潍坊社区陈家宅居委按照街道的统一部署,结合小区实际,有效、合理地利用小区现有资源,组建了居民"睦邻点"。

成立之初,居民区专门召开了"睦邻点建设工作会议",邀请了居民代表、楼组长代表、党员代表、志愿者代表共同参加。居民区党总支书记在会上指出,要通过"睦邻点"这个平台,做好邻里帮困工作。"睦邻点"负责人是小区中的骨干,更是团队里的核心,"睦邻点"要在居民区自治工作当中起到举足轻重的作用"。在讨论以什么样的形式组建"睦邻点"时,在座的居民拿出了自己的看法。居民王阿姨表示,小区里有许多会烹饪的阿

姨、伯伯,是不是可以设个点,让邻居们一起来交流交流心得。这个想法当时给了居委会很大的启发,邻居不相来往,甚至相互都不认识,如今很多人都盼着改变现状。大家纷纷表示,需要一个平台与推力,建立"睦邻点"是一个不错的主意。

很快,居委会的计划变成了行动,发出了倡议书,很多居民了解了"睦邻点"的情况后,都非常乐意参加。并且大家一致推选家宅居民区党总支第一支部委员,同时也爱宗居民区党总支第一支部委员,同时也爱尽民区老年协会会长。在小区里是位有爱民区老年协会会长。在小区里是位有爱民。他对待每一件事情,以踏实认真、严谨务官的态度完成每一项工作善于思考、民的各级,积极参加居民区开展间,积以自己的亲身经历,让民民、他领身边党员学习参加世博知识,并开民民他节宣传讲座,以自己的亲身经历,让早民,他和居委干部组织志愿者开展"人人动手、清和居委干部组织志愿者开展"人人动手、清

洁家园"活动,在陈家宅居民区内与周边地区进行清洁、打扫,共同创造整洁、有序的小区环境。胡老师身体力行、亲力亲为,也因此在居民区里的口碑不错。居民陈老伯这样调侃胡老师:"小胡,你有这么多的职务,累不累啊。"胡老师却笑道:"陈伯伯,我现在还很年轻,有能力就应该为小区多做点实事。"

2013年6月的一天,胡老师的"开心厨房"睦邻点成立了。每月一次、两次的相聚,竟吸引了平日里互不相识的居民,大家越聊越投机,越说越开心,时间一长,除了谈论烹饪的技巧与心得外,大家的"话匣子"都打开了,无论是养生保健,还是小区建设问题,亦或者是帮困助老结对等等,大家围坐在一起,国事、家事、天下事都是他们的"谈资"。遇到问题时,大家互相谈论,纷纷拿出自己的意见及建议。

8月14日,胡老师应邀与居民区书记、 民政社工参加了街道关于"睦邻点建设的工 作交流会"。回来之后,他感触良多,除了制 定每月烹饪主题外,胡老师还更加积极地与



居民区书记、社工沟通。通过沟通,居委社工利用远程教育平台,给胡老师推荐了《舌尖上的中国》纪录片,使得胡老师在开展相关活动的同时,更加有的放矢。

陈家宅的"开心厨房"睦邻点,通过几个月的不断努力,重建着"熟悉人"社会,也渐渐自然"生长"出了居民区自治的居民参与平台,创造着自下而上构建居民区共同体的新经验。

如今,在陈家宅小区里,胡老师的"开心厨房"已逐步形成了一个"点",成为了居民区建设的议事园、邻里和谐的温馨园、文体娱乐的快乐园、科普教育的学习园。

通讯员 马一鸣